

Палап, еңбек, төрөң ой, қанагат, рахым – ойлап қой

# АБАЙ-АҚИҚАТ



Газет 1974 жылдың 2 ақпанынан шығады  
Газета издается со 2 февраля 1974 года

№ 10 (3961)

Сенбі, 2 наурыз 2013ж.  
Суббота, 2 марта 2013г.

Аудандық апталық газет / Еженедельная районная газета

abayhabar@mail.ru

## ЗА СРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

### Послание - основа дальнейшего развития страны

Молодая республика писала историю независимости с «чистого листа». Она прошла сложный путь, и нам есть чем гордиться сегодня. Как подчеркивается в Послании Президента народу Казахстана, «Мы выбрали правильный путь. Результаты говорят сами за себя. У нас есть уникальный шанс на этой основе ускорить наше движение вперед. Это тот путь, который ведет Казахстан в число развитых и процветающих стран мира».

Говоря о достижениях нашей республики, крупнейшие политики отмечают, что успехи Казахстана напрямую связаны с дальновидной политикой, проводимой Лидером нации. Долгосрочные стратегии развития берутся из вооружение руководителями стран, как правило, в переломные моменты истории, когда государство и общество переживают коренную перестройку привычных условий своей жизнедеятельности. Такие долгосрочные стратегии развития применяют многие страны. В XX веке все положительные примеры успешной экономической политики, начиная от Японии, ФРГ, Франции, включая Сингапур и Малайзию, были связаны с использованием долгосрочных плановых стратегий.

Правовая пропаганда и правовая всеобщая является одним из главных задач органов уголовно-исполнительной системы, ведь в учреждениях отбывают уголовные наказания граждане нашей Республики и как закреплено в п.2 ст.8 УИК РК, осужденные к уголовному наказанию не влечет лишения гражданства Казахстана. При проведении целенаправленной праворазъяснительной работы упор делается на такие основные направления, как Послание Президента страны Н.А. Назарбаева народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050» и др. В целях разъяснения и пропаганды ежегодного Послания Президента Республики Казахстан народу сотрудниками учреждения АК-159/17 ДУИС по Карагандинской области проделана определенная праворазъяснительная работа. Целью проведения работы по разъяснению Послания является повсеместное обсуждение и доведение до каждого осужденного его положений. В связи с тем, сотрудники учреждения принимают активное участие в разъяснении и пропаганде Послания, проведены лекции, беседы по обсуждению положений



Послания. В целях выполнения поставленных задач, повышения идеиного уровня, разъяснения вопросов на стенах отделений и корпусов учреждения вывешены тексты Послания Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева народу Казахстана.

Послание Главы государства народу Казахстана - важнейший документ, который без сомнения, является основой дальнейшего развития страны. В связи с чем, в целях качественного информирования осужденных о ходе реализации Послания Президента сотрудниками ИУ совместно с местными исполнительными органами запланировано проведение мероприятий, в том числе проведение семинаров, встреч и других мероприятий с привлечением неправительственных организаций, представителей ветеранского корпуса по разъяснению и пропаганде основных положений Послания Президента народу Казахстана. Также, в целях оказания методической помощи при разъяснении положений Послания Президента Республики Казахстан разрабатываются методические рекомендации.

При обсуждении положений Послания на осужденных и сотрудниками огромное впечатление произвели те факты, которые были представлены в Послании Президента народу Казахстана, особенно в заключительной части, которая посвящена ответственности казахстанцев за будущее Казахстана.

В настящее время Казахстан значительно продвинулся в сферах государственного, правового строительства и развития демократии. Динамичные изменения и позитивные сдвиги в деле претворения в жизнь основных положений Государственной программы правовой реформы Республики Казахстан стали реальным фактом нашей действительности. Важнейшую роль сыграли перемены, произошедшие в экономическом укладе общественных отношений. Это не могло не сказаться на уголовной и уголовно-исполнительной политике государства. Кроме того, практика показала целесообразность новых юридических подходов к решению многих вопросов. Это в особенной мере стало необходимым в связи с вхождением Республики Казахстан в различные международные сообщества.

М.Е.ТОКАБАЕВ,  
заместитель начальника по ВР  
Учреждения АК-159/17 ДУИС  
по Карагандинской области,  
подполковник юстиции

### Подготовка ЭКСПО-2017 обсуждена в Париже

В штаб-квартире Международного бюро выставок (МБВ) состоялась рабочая встреча комиссара международной специализированной выставки «ЭКСПО-2017», ответственного секретаря МИД РК Рашиля Жошыбаева и председателя правления Национальной компании «Астана ЭКСПО-2017» Талгата Ермегисяева с генеральным секретарем МБВ Бисенте Лоссерталесом.

Р. Жошыбаев отметил, что победа Астаны стала национальным этапом реализации инициативы Главы государства, озвученной в рамках ЭКСПО-2008 в испанской Сарагосе. Он также заверил генсека организации, что комиссариатом будет сделано все для проведения выставки на самом высоком уровне.

В свою очередь Т. Ермегисев выразил надежду, что в данном международном мероприятии смогут принять участие все страны – члены МБВ, учитывая актуальность выбранной тематики – «Энергия будущего». В связи с этим практические советы и рекомендации МБВ являются весьма ценными для Астаны.

В свою очередь Т. Ермегисев выразил надежду, что в данном международном мероприятии смогут принять участие все страны – члены МБВ, учитывая актуальность выбранной тематики – «Энергия будущего». В связи с этим практические советы и рекомендации МБВ являются весьма ценными для Астаны.



EXPO 2017  
ASTANA  
KAZAKHSTAN

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

### Урожай 2013 – прогноз хороший

25 февраля министр сельского хозяйства РК Асылжан Мамытбеков на брифинге в Службе Центральных Коммуникаций при Президенте РК рассказал о ходе подготовки к проведению весенне-полевых работ 2013 года.

По предварительным данным областей в 2013 году сельхозкультуры планируется разместить на площади 21,3 млн. га, что примерно на уровне 2012 года. Площади весеннего сева прогнозируются на уровне 18,5 млн. га. Зерновые будут размещены на 15,9 млн. га, в т.ч. пшеница – на 13,1 млн. га. Ожидается сокращение площади пшеницы к уровню 2012 года на 329 тыс. га (2%), риса – на 6,0 тыс. га (7%), с расширением площадей кукурузы на зерно на 5 тыс. га, зерновых – на 22 тыс. га и других кормовых культур. Масличные в 2013 году планируются разместить на площади 1,8 млн. га, хлопчатник – на 148 тыс. га, овощебахчевые и картофель – на 393 тыс. га, кормовые – на 3,0 млн. га.

Выпавшие в первой половине зимы обильные осадки в виде снега создают предпосылки для накопления хороших запасов влаги в почве под будущий урожай. Это позволяет делать оптимистические прогнозы на урожай в 2013 году.

Для проведения мероприятий по поддержке субъектов АПК текущему году Холдингом «КазАгроН» предусматривается выделение 60 млрд. тенге за счет бюджетного кредита.

Данные средства будут направлены на кредитование субъектов АПК для проведения весенне-полевых и уборочных работ, а также на закуп у них сельскохозяйственной продукции, в том числе под обеспечение СПК по ставке 3% годовых.

По республике темпы подготовки сельхоз техники находятся на уровне прошлых лет. В этом году в посевной кампании примут участие более 3,0 тыс. единиц высокопроизводительных посевных комплексов, что позволит засеять ими около половины посевной площади зерновых культур в оптимальные агротехнические сроки. Впервые будут субсидироваться гербициды не только отечественного производства. Кроме того предполагается изменение механизма субсидирования удобрений и гербицидов. Аграрию предоставляется выбор и возможность приобретения их как у отечественного завода по удешевленной стоимости, при этом субсидии получает завод, так и по новому механизму, когда субсидия выплачивается конечному потребителю.

Соб.инф.



## РЕШЕНИЕ

председателя 15-ой очередной сессии Абайского районного маслихата № 15/146 от 1 марта 2013 года

### О созыве 15-ой очередной сессии Абайского районного маслихата

Созвать 15-ю очередную сессию Абайского районного маслихата 14 марта 2013 года в 10-00 часов в здании районного акимата, кабинете № 25.

Е.ТЫНГИШЕВ,  
Председатель сессии

## СООБЩЕНИЕ

На рассмотрение 15-ой очередной сессии Абайского районного маслихата вносятся вопросы:

1. О состоянии жилищного фонда и работе проводимой в рамках реализации программы модернизации жилищно-коммунального хозяйства Республики Казахстан.

2. О работе ГУ «Отдел образования и физической культуры и спорта Абайского района» по исполнению Закона РК от 27 июля 2007 года «Об образовании»

3. Отчет акима сельского округа Сарепта о проделанной работе за 2012 год.

4. Разное.

Б. ЦАЙ,  
секретарь Абайского районного маслихата

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

## Послание Президента - руководство к действию



В этом году Народному банку Казахстана исполняется 90 лет. К своему юбилею Народный банк Казахстана совместно с дочерними компаниями представлена крупнейшей финансовой группой, лидирующим банком с самым высоким рейтингом. Это подтверждается международными рейтинговыми агентствами и экспертами, финансовыми изданиями. Народный банк признан лучшим банком Казахстана, активно участвующий во всех государственных программах, в том числе - «Дорожной карте бизнеса-2020». Банк развивается как универсальная финансовая группа, предлагая самый широкий спектр услуг (банковские, пенсионные, услуги по страхованию, лизингу, брокерские и услуги управления активами) своим розничным клиентам, клиентам малого и среднего бизнеса и корпоративным клиентам.

«Работаем для всех – ценим каждого!» – гласит лозунг банка. Народный банк – один из ключевых участников Государственной программы поддержки малого и среднего бизнеса «Дорожная карта-2020».

По рейтингу среди всех банков по объему ссудного портфеля займов, участвующих в программе «Дорожная карта 2020» и объему перечисленных субсидий АО «Народный Банк Казахстана» уверенно занимает первое место. Так, по объему перечисленных субсидий, на долю Народного банка по стране приходится 18,52% или более 5 млрд. тенге. Объем ссудного портфеля заемщиков Народного банка равен 102,8 млрд. тенге, что составляет 15,88% от общего объема ссудного портфеля клиентов банков второго уровня, участвующих в программе «ДКБ-2020».

В целом же, в структуре субсидируемых проектов банка преобладают проекты, задействованные в обрабатывающей промышленности, в секторе транспорта и складирования, а также в агропромышленном комплексе. АО «Народный Банк Казахстана» находится в числе лидеров по количеству проектов, принятых Банком к рассмотрению.

От состояния отечественного бизнеса, особенно среднего и малого, его сегментов, зависит не только ситуация на рынке, но и эффективность реализации масштабных государственных планов.

Казахстанские Банки в свою очередь должны выполнить свое предназначение и обеспечить потребность реального сектора экономики в кредитных ресурсах, как отметил в Послании народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050». Президент страны, Лидер нации Н.А. Назарбаев. Всесторонняя поддержка предпринимательства, ведущей силы национальной экономики – одна из новых политических курсов нового

Казахстана в Стратегии «Казахстан-2050». А это развитие малого и среднего бизнеса, новая модель государственно-частного партнерства – «Сильный бизнес – сильное государство».

Народный банк активно участвует в государственной программе поддержки предпринимательства, обозначенной в Послании главы Государства.

В целях оптимизации и упрощения процедур кредитования клиентов малого и среднего бизнеса Банком активно предлагаются интересные и доступные кредитные продукты.

В числе новых проектов Народный банк предлагает достаточно интересный ряд программ кредитования среднего бизнеса.

Так, целевая группа программы «Бизнес Medium» – индивидуальные предприниматели, в том числе действующие в интересах крестьянских (фермерских) хозяйств; юридические лица; АО и государственные предприятия, производственные кооперативы.

Цели кредитования следующие:

- Развитие бизнеса;
- Пополнение оборотного капитала;
- Инвестиционные проекты (приобретение оборудования, коммерческой недвижимости, производство и пр.);
- Приобретение основных средств;
- Торговые сделки;
- Возможность рефинансирования займов, полученных в других Банках, при отсутствии просроченной задолженности.

Не менее привлекательны для предпринимателей среднего бизнеса и другие программы. Программа «Овердрафт» предназначена для краткосрочного кредитования предприятий, а программа «Бизнес-Контракт» рассчитана на индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

Так же интересна акция для малого бизнеса «Ставки меньше – прибыль больше!» – теперь предприниматель может получить кредит по программе «Халык Предприниматель» со сниженной ставкой вознаграждения от 7% годовых!

Программы кредитования центра продаж малому бизнесу включают в себя такие продукты:

- «Халык Предприниматель», программа, предназначенная для индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, АО и производственных кооперативов;
- «Халык Предприниматель ускоренный». Максимальный срок рассмотрения заявки по этой программе составляет всего 5 дней!
- Беспредельная акция для малого бизнеса от АО «Народный Банк Казахстана»;
- «Бизнес-Контракт»;
- «Овердрафт».

Мы прогнозируем дальнейший рост предпринимательской активности субъектов частного предпринимательства и объемов кредитования нашим Банком и смотрим в будущее с оптимизмом!

**С.А.БАТЫРБАСОВ,**  
начальник Абайского  
управления №190600  
АО «Народный Банк Казахстана»

## Уважаемые государственные служащие!

Налоговое Управление по Абайскому району доводит до Вашего сведения следующее:

в настоящее время в web-приложении «Кабинет Налогоплательщика» существует возможность отправки «Декларации по индивидуальному подоходному налогу и имуществу» (форма 230.00). Можно отправлять из дома или с любого рабочего места, где имеется Интернет.

Адрес: [www.salyk.kz](http://www.salyk.kz), через кабинет налогоплательщика.

Налоговое управление по Абайскому району

## «Доступное жилье» становится доступной

Жилищный вопрос всегда был и остается одним из приоритетных. Ориентированная на все слои населения программа «Доступное жилье-2020» призвана решать злободневный для многих казахстанцев.

В соответствии с поручениями Главы государства, в Программе предусмотрены следующие основные цели по объемам жилищного строительства:

- Достижение уровня 1 млн.кв.м. арендного жилья к 2014г.
- Увеличение объема строительства до 10 млн.кв.м к 2020г.

В связи с реализацией Программы «Доступное жилье» в Казахстане будет проводиться дальнейшая индустриализация строительства, без которой невозможно обеспечить запланированный рост объемов строительства.

С учетом зарубежного опыта, в стране предусматриваются меры по развитию индустриального домостроения, как важного фактора повышения доступности жилья.

Одним из важных факторов доступности являются размеры среднемесячных платежей покупателей жилья.

На примере квартиры площадью 40 кв. метров видно, что среднемесячная плата по 4-м направлениям Программы составит от 30 до 50 тыс. тенге.

Это значительно ниже среднемесячного платежа по ипотеке - 86 тыс. тенге за аналогичную квартиру, и более доступно для основной массы населения с невысокими доходами

- 1) для всех категорий по линии ЖССБК 50.000 тенге
- 2) для молодых семей полиний ЖССБК 30.000 тенге



“КОЛЖЕТІМДІ ТҮРФЫН ҮЙ - 2020”  
БАҒДАРЛАМАСЫ

### ПРОГРАММА “ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ - 2020”

линии Казахстанской ипотечной компании.

Планируется строить до 530 тыс. кв.метров в год. Для реализации данного механизма предусматривается создание жилищной строительной корпорации, которая будет сотрудничать с лучшими строительными компаниями и предприятиями строиндустрии.

Контроль за деятельность Жилищной строительной корпорации в части соблюдения строительных норм и требований Программы «Доступное жилье» будет осуществлять Агентство по делам строительства и ЖКХ.

Под контролем будет весь процесс строительства: от проектирования, подготовки участка застройки, согласования техзадания и условий проведения тендера - до приемки жилья, а также по стоимости строительства.



Следующее направление – строительство арендного жилья для очередников.

Планируется, начиная с 2014 года, строить по 275 тыс. кв. метров жилья или 4500 квартир – ежегодно, тогда как сейчас около 2-2,5 тыс. квартир.

Программой предусмотрены и другие направления жилищного строительства.

Одним из них является выполнение пилотных проектов по сносу аварийного жилья. При разработке был использован опыт города Анкары по реализации Программы регенерации городской среды.

Важным направлением программы является поддержка индивидуального жилищного строительства.

В рамках Программы до 2020 года планируется ввод около 28 млн. кв. метров индивидуального жилья или ежегодно в среднем по 30 тыс. домов.

Одной из основных составляющих доступности жилья является обеспечение земельными участками и инженерно-коммуникационной инфраструктурой. В рамках Программы модернизации жилищно-коммунального хозяйства с прошлого года реализуются меры государственной поддержки, которые направлены на снижение доли объектов кондоминиума, требующих капитального ремонта с 32% до 22% к 2015 году, и до 10% к 2020 году.

Для успешной реализации Программы за 9 лет с 2012 по 2020 год потребуется 1 триллион 951 миллиард тенге или в среднем по 217 миллиардов тенге в год. Среднегодовая потребность в ресурсах на строительство жилья составляет около 113 млрд.тенге, на инженерную инфраструктуру 104 млрд.тенге.

На 2012 год на реализацию Программы в республиканском бюджете предусмотрено 146,2 млрд. тенге.

— ОТЧЕТНАЯ ВСТРЕЧА —

## Состоялся конструктивный диалог

22 февраля, аким Карагандинской области Бауржан Абдишев провел отчетную встречу с населением, на которой рассказал об итогах социально-экономического развития области за минувший год, а также ответил на вопросы жителей региона. В этот день выступление главы области жители Абайского района в прямом эфире слушали в актовом зале районного ДК.

- Подводя итоги Стратегии «Казахстан-2030», Президент поставил перед обществом новую грандиозную задачу - продолжить устойчивое развитие в XXI веке. Наши общими курсом стала Стратегия «Казахстан-2050», - подчеркнул аким Карагандинской области. - В этом важнейшем политическом документе обозначена новая парадигма задач, цель которых - создание общества благоденствия на основе сильного государства, развитой экономики, общества всеобщего труда. Новая Стратегия является гармоничным продолжением Стратегии «Казахстан-2030» на новом этапе. В ее основе заложена грандиозная идея - войти в число 30 наиболее конкурентоспособных стран мира, найти свою нишу в глобальной экономике, стать достойным представителем мирового сообщества. Уже сегодня достижения Казахстана всемирно признаны. Подтверждением этому служит тот факт, что национальная столица Астана признана местом проведения специализированной международной выставки «ЭКСПО-2017», которая пройдет под девизом «Энергия будущего».

Как отметил Б.Абдишев, благодаря проводимой в регионе работе по реализации программы развития, Карагандинской области удалось сохранить устойчивые темпы прироста основных отраслей экономики. В частности, в 2012 году был обеспечен рост большинства макроэкономических показателей. Объем промышленного производства превысил 1 триллион 315 миллиардов тенге. Инвестиции в основной капитал увеличились более чем на 20 % и составили 321 миллиардов тенге.

— ДАТА —

## Дружбой и единством сильны

В канун 18-ой годовщины Ассамблеи народа Казахстана в г.Абай прошел торжественный концерт этнокультурных объединений Абайского района. Яркими и разноцветными ручейками стекались к Дому культуры участники праздничного мероприятия. На втором этаже работники Центральной библиотеки организовали книжную выставку «Ассамблея народа Казахстана – фундамент политической стабильности».

Организатором мероприятия выступил районный отдел культуры и развития языков.

Ведущие концерта рассказали зрителям об истории создания Ассамблеи и сравнили Казахстан с прекрасным цветком единства, лепестками которого являются народы, сплотившиеся под единым шаныраком.

Свое творчество зрителям представили участники славянского этнокультурного объединения «Родники» с Курма, татаро-башкирского объединения «Ляйсан», украинского этнокультурного объединения «Хвилинка» с.Коксу, славянского центра «Русалица», немецкой диаспоры района, хореографические и вокальные группы.

Затем на сцену поднялись почетные гости: заведующая секретариатом областной Ассамблеи рассказала, что в апреле текущего года будут выданы гранты акима Карагандинской области лучшим этнокультурным объединениям области, при этом она выразила надежду, что в числе его обладателей будут и этнокультурные центры Абайского района. Большим культурным событием станет областной фестиваль национальных культур «Мы-казахстанцы», который состоится 1 мая.

Подплодисменты зрителей почетные гости вручили сувениры председателю этнокультурного общественного славянского центра «Русалица» Любови Стрельцовой, заместителю председателя этнокультурного общественного славянского центра «Русалица» Людмиле Лепетухиной, председателю этнокультурного украинского общественного объединения «Хвилинка» Ирине Сергеевой, председателю этнокультурного татарского общественного объединения «Ляйсан» Диляре Сайфуллиной, председателю этнокультурного славянского общественного объединения «Родники» Софине Волончук председателю русского этнокультурного общества «Сударушки» Ольге Накутной.

В завершение представители этнокультурных объединений, одетые в национальные костюмы под песню «Небо Отчизны» вынесли на сцену шанырак – как символ благополучия, мира и единства.

Мария Бирканатовна выразила огром-

— АУДАНДЫҚ ӘКІМДІКТЕ —

## Маңызды мәселелер талқыланды

25 акпанды аудандық әкімдікте мемлекеттік түрғын үй корынан түрғын үйде мұқтаж азаматтарды есепке алу жөне кезек көю туралы және ауышшаруашылығы және кесіпкерлікті дамыту» тақырыбы бойынша ашық есік күні еткізілді.

Атамыш шараны Абай аудандық әкімін орынбасары М.А.Бімаганбетов, аталған тақырып бойынша мәселелерімен келген азаматтарды

мемлекеттік қызметке сайланған науразымды тұлғалар катарынан 436 адам кезекте тұр.

2012 жылы колтектімді түрғын үй-2020 бағдарламасы бойынша түрғын үйтеге мұқтаж жандарга 25 пәтердің кілті тапсырылса, 2011-2014 жылдарға арналған түрғын үй күрьылғыс бағдарламасы бойынша 45 баспағана берілген.



кабылдады. Мәселелерді анықтау және ортақ түрде шешу мақсатымен жиынға «Абай аудандының түрғын үй коммунальдық шаруашылықтар, жолдашылар, тасымалдау көлігі мен автокөлік жолдар белгім» ММ сектор менгершүсі Д.М. Жаркымбаева, Абай аудандының ауышшаруашылығы және ветеринария белгімін бастыбы А.Д. Санайдиров, Абай аудандының кесіпкерлік белгімін бастыбы А.К. Сейлов, сонымен соңа ауышшаруашылықтар мен түрғындар катысты.

Түрғын үй мәселе с бойынша Д.Жаркымбаева катысушыларға түрғын үй көзегіне тұру тәртібі мен шарттары туралы мағлumat берді. Мемлекеттік түрғын үй корынан ажуметтік коргағамаған, аз қамтылғандар, Ұлы Отан соғысы катысушылары мен мүгедектер, созылмалы немесе ауыр нақасалған ауырлар тұлғалар, жасы толған зейтектерлер, көз балалы отбасылар, қуқықтың тәртіпі күзету, адам әмірін сактап калу, аскер қызмет, қоғамдық міндеттер мен мемлекеттік тапсырыманы орындау барысында каза тапқан тұлғанын отбасылары, толық емес отбасылар, мемлекеттік қызметкерлер ал алатынын түсіндірді.

Абай ауданы бойынша бүгінгі күні басшына мұқтаж адамдар катарында Ұлы Отан соғысының катысушылар санаты бойынша – 1 адам, яғни Ұлы Отан соғысының ардагері, 1-ші және 2-ші тоңтапты мүгедектер, толық емес отбасылар, мүгедектек бала тәрbiелен отырып отбасылар жататын екінші санат бойынша 733 адам, бюджеттік мемекемелердің жұмысшылары, ескері қызметтегі тұлғалар мен

Кездесу барысында түрғындар тараудың көйілған саудаңдарға нақты жауаптар кайтарылды. Түрғындардың басым белгігі үй мәселесімен келген. Карабасы мен көлемдегі жасқа толығындағы кеткендіктен үйдерімейтініне, бірақ жолдасты блоджеттік мекеменің жұмысынан ретінде түрғын үй көзегіне тұра алатынын айтты. Сонымен коса, Топар көнтінін 85 жастағы ыбырай Төлегенов есімін көрсетті. Сонымен көлемдегі жасқа толығындағы көлемдегі жағдай, түрғын үйдің алғысы ала алатыны тұралы толық тексеру, кәрастыру жұмыстары Топар көнтінің екімі Карлығаш Отынсызынан жүктелді. Содан кейін барып, тиісті шараптар да болындыратыны айтты.

Аудан әкімін орынбасары Марат Айтбайұлы көзdesуке жөнде түрғындарын арызы бойынша алдағы құндардың үй жайлаудар жүктеді. Сонымен коса, екім орынбасары аудандының ауышшаруашылығы мен кесіпкерлікті дамыту саласында карынды жүзеге асыру көректігін, бұл салынан елі де болса даму деңгейінін басен жүргізіліп жатқанын, сол себепті шағын және орта бизнесті, кесіпкерлікті дамыту бойынша іс-шараларды, үтіг-насақтар жұмыстарын үзілісіз жүргізу жақеттігін баса айтты, мекеме басыларына тапсырылар берді.

**Нұргұл РАХИМБЕКОВА**

## Сегодня - малыши, завтра - защитники

В концертном зале «Юбилейный» г.Абай состоялась встреча представителей Военно-инженерного института радиоэлектроники и связи г.Алматы и Военного института Сухопутных войск г.Алматы с учащимися старших классов школ Абайского района.

Во время агитационной работы ребятам разъяснили льготы, предоставляемые военнослужащим. Так, согласно Закона РК «О воинской службе и статусе военнослужащих» им предусмотрен расширенный социальный пакет, а также для членов их семей:

- Выбор офицерской профессии – залог трудоустройства на всю жизнь, это почетная и престижная профессия, - отметил старший офицер отдела ВС ПР ВИРЭС майор Е.А.Шахметов. – Я призываю ребят стать защитниками Отечества.

В заключение ребята задали офицерам свои вопросы.

Соб.инф.



## МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

## Молодежь – двигатель нового курса

С января 2013 года в Абайском районе начал свою деятельность Центр по работе с молодежью. О перспективах работы центра и о возможностях поколения next, мы поговорили с и.о.директора коммунального государственного учреждения «Центр по работе с молодежью Абайского района» Нуржаном Сериковичем Салауатовым.



- На II съезде Молодежного крыла «Жас Отан» Глава государства особое внимание обратил на необходимость усиления государственной молодежной политики, - рассказывает Нуржан Салауатов. - В своем Послании народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства» Президент РК Н.А.Назарбаев поставил перед молодежью конкретные задачи. Это воспитание нового казахстанского патриотизма, гордости за страну и ее достижения, укрепление общенациональных ценностей,уважительное отношение к истории Казахстана, выработка устойчивого иммунитета к чужому псевдорелигиозному воздействию нетрадиционных религиозных течений, не соответствующих психологии и менталитету миролюбивого казахстанского общества. Для реализации поставленных задач, в Абайском районе при поддержке районного акимата создан КГУ «Центр по работе с молодежью Абайского района» отдела внутренней политики района, которое находится по адресу: 10 лет Независимости РК, д.34 (здание концертного зала «Юбилейный»). Вот уже второй месяц мы осуществляем свою деятельность, ищем новые методы работы и пути привлечения молодежи к активным действиям. В Центре работают 4 специалиста – 3 инструктора по работе с молодежью и бухгалтер.

**Нуржан Серикович, какие задачи стоят перед Центром?**

- Основными задачами Центра являются: обеспечение реализации конституционных прав и обязанностей молодежи, организация работы в сфере реализации государственной молодежной политики в районе, активизация практической работы с молодежью и молодежными организациями.

**- Поделитесь с нашими читателями планами на будущее.**

- Задумок очень много. На данный момент мы проводим анализ и изучение положения молодежи Абайского района. В ближайшей перспективе в районе пройдут мероприятия по профилактике и предотвращению религиозного экстремизма и повышению уровня религиоведческой грамотности населения, будут организованы обучающие семинары для сельской молодежи по развитию предпринимательства. Большое внимание будет уделено формированию нового казахстанского патриотизма среди молодежи. Например, в феврале 2013 года, в рамках областной акции «Ардагым-Ардагерім», сотрудники Центра совместно с учащимися Топарского сельскохозяйственного колледжа и Абайского филиала Карагандинского политехнического колледжа провели работу по уборке от снега дворов, где проживают ве-



### Наше досье:

Салауатов Нуржан Серикович  
22.09.1987 г.р.  
Закончил Карагандинский университет «Болашак» по специальности «Политология».

До назначения директором КГУ «Центр по работе с молодежью» работал учителем истории в СШ №15 г.Карабас.

Жизненное кредо «Только идущий преодолеет дорогу».

Хобби: чтение книг, игра в шахматы.

тераны Великой Отечественной войны и труженики тыла. Такие мероприятия мы планируем проводить еженедельно. Самое главное - мы старались делать мероприятия не «для галочки», а именно те, которые воспитывают поколение NEXT.

**- Как идет сотрудничество с органами местной власти?**

-Как я уже отмечал выше, Центр создан при поддержке акимата Абайского района и все наши действия проходят согласование с районным отделом внутренней политики. Являясь посредником между государственной властью и молодежью, мы реализуем молодежную политику в регионе, координируем действия государственных органов и общественных объединений в решении проблем молодежи.

**- Что на Ваш взгляд волнует современную молодежь?**

- Молодежь больше всего беспокоит вопросы трудоустройства, выбора профессии, жилищная проблема. Эти вопросы волнуют каждого человека, ставшего на путь самостоятельной жизни. Центр со своей стороны будет содействовать решению этих и других проблем.

**- Что бы вы хотели сказать молодежи?**

- В своем Послании народу Казахстана Президент РК Н.А.Назарбаев призывает молодежь учиться, овладевать новыми знаниями, умело и эффективно использовать знания и технологии в повседневной жизни. Именно мы, молодое поколение, должны приложить все силы, чтобы стать движителем нового политического курса нашего государства. Все необходимые условия для этого есть.

Кайрат БЛЯЛОВ

## Құрметті Абай қаласының тұрғындары!

4 мей 6 наурыз аралығында «Казактелеком» АҚ сіздерді Абай ауданының ондірістік телекоммуникация торабана «Ашық есік күніне» шақырады. Тек уш күнде, Сіздердің телефонды 50% жеселдікеп қосуға мүмкіндіктерінің бар. Сонымен қатар телекоммуникация қызметтеріне оттінім берсеңіз, сыйлыққа не боласыз. Сіздерді Абай қаласы, Абай кошесі, 46 а мекен-жайы бойынша күтеміз.

## Уважаемые жители города Абай!

С 4 по 6 марта АО «Казактелеком» приглашает Вас на «День открытых дверей» Абайского районного производственного узла телекоммуникаций. Только в течение трех дней, у Вас есть возможность подключить телефон с 50% скидкой. Кроме того, подав заявку на услуги телекоммуникации, Вы получаете подарок. Ждем Вас по адресу: г.Абай, ул Абая.46а.

**28 февраля – день рождения Международного антиядерного движения «Невада – Семипалатинск»**

## Роль Казахстана в процессе продвижения человечества к миру, свободному от ядерного оружия

Семипалатинский испытательный ядерный полигон был создан по решению ЦК КПСС и Совета Министров СССР. В первых числах июня 1948 года сюда стали прибывать строительные воинские части. С этого момента в условиях строжайшей секретности началась строительство жилого городка, лабораторно-экспериментальных корпусов, сооружались опытные площадки.

Для ядерных экспериментов из народнохозяйственного обрата было изъято 18 500 кв. км земель. Полигон раскинулся на территориях Семипалатинской, Павлодарской и Карагандинской областей. Его períметр составлял около 600 км. Создание Семипалатинского испытательного ядерного полигона было завершено всего за два года силами 15000 строителей и обошлось разореной и голодной после Великой Отечественной войны стране в громаднейшую по тем временам сумму – 180 миллионов рублей.

Первый ядерный взрыв на полигоне был произведен в 7 часов утра по местному времени 29 августа 1949 года. Это была первая советская атомная бомба РДС-6 с мощностью взрыва, эквивалентной 20 тысячам тонн тротила. Руководил испытанием сам И. В. Курчатов. Сюда, в степной казахстанский городок специально приехал Лаврентий Берия. 12 августа 1953 года в Семипалатинске было испытано первое термоядерное устройство, а 22 ноября 1955 года - водородная бомба. Последнее испытание в атмосфере на полигоне состоялось 24 декабря 1962 года. 1949-1963 годы - это время открытых испытаний ядерного оружия на Семипалатинском полигоне. В течение первых 14-ти лет проводились воздушные и наземные взрывы урановых, водородных и плутониевых бомб.

В этот период не предпринимались меры по защите населения от радиации и не проводилось медицинское обследование. Перед испытанием сверхмощной водородной бомбы людей из расположенных рядом с полигоном сел вызывали в относительно безопасные зоны, на расстояние нескольких десятков километров, а через две-три недели уже возвращали в свои дома. Они продолжали жить, работать на заряженной радиоактивными осадками местности. С 1963 по 1968 годы, за исключением полутора лет моратория, интенсивно проводились подземные ядерные взрывы - до 18 испытаний в год. Всего же, по подсчетам военных специалистов, на Семипалатинском испытательном ядерном полигоне за все время его эксплуатации проведено 138 атомных взрывов в воздухе, 124 наземных, 343 подземных ядерных взрывов.

Однако, граждане республики не хотели мириться с тем, что ядерный полигон функционирует на нашей территории. Поэтому 28 февраля 1989 года возле здания Союза писателей Казахстана собрались тысячи людей с протестами. С этого момента начался отсчет истории движения «Невада – Семипалатинск», поставившее своей первостепенной задачей добиться прекращения взрывов на Семипалатинском полигоне. Движение возглавил известный литератор Олжас Сулейменов, бывший в то время депутатом Верховного Совета Казахской ССР. В Казахстан приехала делегация из штата Невада, где располагался ядерный полигон США. Участники движения прошли мирным шествием, призывая остановить ядерные испытания во всем мире. Таким образом, движение стало международным и приобрело свою название. Движение принимало участие в демонстрациях, маршиах протеста, маршиах мира в Казахстане, России, Америке и Японии. Движение «Невада-Семипалатинск» достигло успеха, впервые в мире применив новую модель – взаимодействие народной и парламентской дипломатии. В 1989 году деятельность движения привела к сокращению количества взрывов на Семипалатинском полигоне до 7 из запланированных 18. Последний состоялся 19 октября. Спустя два года полигон был закрыт. Примеру Казахстана последовала Россия, закрывшая полигон на Новой Земле, потом Франция, а затем Китай. Пример нашей страны заставил замолчать пять ядерных полигонов, тем самым эта акция имела огромное политическое, военно-политическое и военно-техническое значение. Правда, добиться основной стратегической цели движения не удалось, так как полигон в американском штате Невада работает до сих пор.

Двадцать один год назад в мировой истории произошло важнейшее событие – Президент Казахстана Н.А.Назарбаев 29 августа 1991 года своим указом закрыл Семипалатинский ядерный полигон. По словам лидера антиядерного движения «Невада-Семипалатинск» Олжаса Сулейменова – это стало завершением «тихой войны против собственного народа».

29 августа 2012 года в Астане состоялась крупная Международная конференция «От запрета ядерных испытаний к миру, свободному от ядерного оружия». Выступая на этой конференции, Глава государства отметил, что «для народа Казахстана ядерное оружие и радиация не были далекой теорией. Они были жестоким, неумолимым злом, которое свыше четырех десятилетий терзало нашу землю. Всего на территории нашей страны произведено почти 500 атмосферных, наземных и подземных испытаний. Это половина всех испытаний, проведенных в мире за всю время существования ядерного оружия. Из дня в день радиация отправляла степные просторы, реки и озера, медленно уничтожая все живое вокруг. Ядерный Молот искалечил субъекты и подорвал здоровье более полутора миллионов казахстанцев, живших вокруг полигона. Последствия ядерных испытаний ощущаются и по сей день». Президент Казахстана, Лидер нации Н.А.Назарбаев также подчеркнул, что с закрытием Семипалатинского полигона стартовал новый этап глобального процесса ядерного нераспространения и разоружения. Ядерная безопасность стала для молодого Казахстана одним из ключевых направлений политики.

З.НАДИРОВА,  
референт аппарата акима Абайского района

## СЕМИНАР

## БАРЬЕР БОЛЕЗНЯМ

25 февраля в СШ №12 г.Абай прошел семинар, посвященный профилактике туберкулеза и других опасных заболеваний. В мероприятии приняли участие заведующий профилактическим отделением ЦБ г.Абай Жакулов К.Ж., врач ЗОЖ Сатекова З.К., медсестра ЗОЖ Ыбыканова З.И., педагоги и работники учебного заведения.

Встреча была организована в рамках месячника по профилактике туберкулеза, объявленного в Карагандинской области с 22 февраля по 23 марта 2013 года. Кудай Жакулович и его коллеги призвали слушателей семинара своевременно пройти флюорографическое обследование органов грудной клетки (1 раз в год), принимать участие в профилактических осмотрах-скринингах, вести здоровый образ жизни. На встрече обсудили профилактику ишемической болезни сердца и рака молочной железы, сахарного диабета, гипертонических заболеваний, инфаркта миокарда и инсульта. В ходе семинара специалисты рассказали слушателям о новых методах лечения болезней, ответили на многочисленные вопросы.

Участникам встречи были разданы информационные материалы. В завершение мероприятия директор СШ №12 г.Абай Н.И.Ким поблагодарила медицинских работников за выступления и заверила, что учащиеся, педагогический коллектив и работники школы в обязательном порядке пройдут флюорографическое обследование.

Соб. инф



## ОБЩЕСТВО

НАКАЗАНИЕ  
за неуплату алиментов

В Послании народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства» одним из вопросов, подлежащих проработке Глава государства определил ужесточение наказаний за преступления, направленные против материнства и детства (в т.ч. за неуплату алиментов), а также за нарушения законодательства в этой сфере, вплоть до самых мелких.

В целях эффективного исполнения постановления разработан Общенациональный план мероприятий по реализации Послания Главы государства. Значительная роль в реализации поставленных задач отводится

исполнению судебных актов Карагандинской области внесены акты прокурорского реагирования, к дисциплинарной ответственности привлечено б государственных судебных исполнителей, в то числе I - по алиментам.

По актам прокурорского реагирования Абайским ТОСИ к административной ответственности привлечено 16 должников по исполнительным документам, связанным с взысканием алиментов на содержание детей.

Также разъясняем, что эффективной мерой взыскания задолженности по алиментам является привлечение к уголовной ответ-



алы. В завершение мероприятия директор СШ №12 г.Абай Н.И.Ким поблагодарила медицинских работников за выступления и заверила, что учащиеся, педагогический коллектив и работники школы в обязательном порядке пройдут флюорографическое обследование.

## ТЕАТР

## «Қайран, жас әүүрен!»

Осындай такырыпта өткен аптада аудандық мәдениет үйінің сахнасында С.Сейфуллин атындағы Карагандық облыстық казак драма театрының әртістері абылайштарға арнап қойылым ұсынды. Қойылым режиссері – Дунай Еспаев, сценарий авторы Александр Галин. Идеясы – карттардың сыйлау, оларды күрметтү.

– Бұл қойылымда карт адамдардың тағдыры әнгіме болады. Картайған шақтағы қариялдардың қалауы баяндады. Қойылым айналады аладардың бір-біріне түснүшілікten қарашулыры, мына жалған дүниенің ете қыска екенін үғына келе, мейлінне карт адамдың өмірінің соңын сөттерін өзінің орнанда, ешқандай түртпеккіз, кедерігіз тыныш картайтылар келетіндері төнгерінде ербілді, деңгээл ойымен болісті режиссер Д.Еспаев.



Қойылымның сюжеті былай: әйел қайтыс болған Шмутин Николай Михайлович деген картты барлық өмірі өткен өзінің деревнясынан қызы мен күйеу баласы Мәскеуге алғып келеді. Қызы Людмила өкесін қаланың өміріне, «мынаны бүйт, сүйт, олай етпе, былай ет, тамакты дұрастап іш, аузынды сүрт» деп картайған шағында картайшының әбден зығырына тип, есін шығара береді. Ал, тенденс жок қымбат жиназдарды сатумен, сатып алмен айналысатын күйеу баласы Леонид атасын жактырмайды. Оның ойы Николай Михайловичке кайткенде де тезірек бір кемпір тауып беріп, үйнен ығыстырып жиберу. Сөйтіп, Леонид барлық Мәскеуді шаршал, атасына әйел іздейді. Әйттеүр дегендегү үш әйелде тауып алған, үйне шакырады. Үштегенен де атасын таныстырады. Бірак, қызы мен күйеу баласынан ойлары, іс-әрекеттері іске аспай қалады. Себебі, олар - карт адамдар! Олар бір-біріннің жаһын түсініп, қойылымның соңында барлығы деревняяға кетеді. Ал, дүниеден басқа ештепен көрмейтін, билмектін Людмила мен Леонид сол өздерінің әлемдерінде, кала өмірінде кала береді.

-Бұл еткі күнды шығарма. Әркімге әртүрлі асер калдырган болар. Бірак, қойылымның ағындағы режиссер, ретінде менин пікірін қызы әке кадірін түсініп, екіншідегі. Тағы бір айтарым, бұл қойылым обласындағы сыйластықты деріптейді. Мажабаб болмадан жерде бакытты жанұяның болмайтының көрсетеді, -дейді белгілі әртіс, режиссер Д.Еспаев.

Басты ролде – Н.М. Шмутиннің образын театрдың белгілі әртісі Махмұд Садаканов, қызының ролін сомдаган Людмила – Баян Эүкешева, Леонид – Дунай Еспаев сомдаса, танысуга келген әйелдер Нина Ивановнаның образын – Шәйда Нукина, Диана Владимировнаның Асылзада Ахметкалиева және Роза Александровнаның ролін – Зылыха Обдіхалыкова ойнады...

Қойылым көрмерен қауымға ой салып, тамаша әсер қалдырыды. Абайлықтардың театр деген күдіреттің өнерден рухани демалып кайтқандары анық сезілді. Қарияларымыздың өмірлерінен сыр шщеркен күнды шығара көрмерендерді ерікісі баурап алды. Әсіресе, жастардың бойларына үлкенге күрмет көрсетіп, кішіге ізетті болудың өнегесін үкітіндік болды. Залда тамашаланған отырган әрбір адамның бейнесінен карттарға деген күрметтін, қайрымдылықтың белгілі көрініп тұрды.

Нұргұл РАХИМБЕКОВА

органам прокуратуры, в деятельности которых одним из приоритетных направлений является надзор за законностью защиты прав несовершеннолетних.

Прокуратурой Абайского района в рамках защиты прав несовершеннолетних проведена проверка в Абайском территориальном отделе судебных исполнителей (далее – ТОСИ) по исполнительным производствам, связанным с взысканием алиментов на содержание несовершеннолетних детей.

В целом по результатам проверок в адрес начальника ТОСИ и Департамента по

стечности должника за злостное уклонение от уплаты алиментов по ст. 136 УК РК. Требованиями ст. 33 и 390 УПК РК предусмотрено обращение в суд имени взыскателя, в обязанности судебного исполнителя входит подготовка и выдача взыскателю копий материалов исполнительного производства.

Также, разъясняем, что по всем фактам неисполнения решений суда о взыскании алиментов следует обращаться в прокуратуру района за защитой своих прав и интересов по адресу: г.Абай, пр.Победы, 5, тел. 4-37-70.

Список злостных неплатильщиков  
по алиментам по г.Абай состоит  
из следующих лиц:

- 1) Шматин А.В., 2) Мухаметов Д.Р., 3) Иванов Н.А., 4) Гедрайтис Ю.К., 5) Сагитова Г., 6) Перепечаев А.А., 7) Максимчук М., 8) Сабот В.И., 9) Галимуллин Р.И., 10) Бейсенбеков К., 11) Ярмонова О.А., 12) Ельков А., 13) Нетт Ю.А., 14) Бердимуратов А., 15) Жумагулов М., 16) Гончарук В.

С. КАРАБЕКОВА,  
помощник прокурора Абайского района юрист 3-го класса

## КОНКУРС

## Музикальный калейдоскоп

В минувший четверг, в СОШ № 10 г. Абай состоялся финал музыкального конкурса «Super Star 10». На протяжении двух месяцев музыка не оставляла равнодушными школьников, которые принимали активное участие в этом празднике.

Ведущая мероприятия была Татьяна Гладких, учитель музыки СОШ № 10. Перед оглашением результатов конкурса, она выступила с музыкальным номером.

- Древние философы утверждали, что музыка это величайшая сила. – рассказывает педагог.

- Она может заставить человека любить и быть любимым, передавать настроение и чувства, помогает обрести новые силы и двигаться к своей звезде. Нет на свете человека, который был бы абсолютно равнодушен к музыке.

Участники «Super Star 10» - дети разных возрастных категорий, обучающиеся с первого по одиннадцатый классы. Каждый из них, в финале, исполнил песню, о которой он прошел отборочный тур. Композиции, как и манеры их исполнения приятно удивили своим разнообразием.

Все конкурсантам получили почётные грамоты и памятные подарки. Администрация школы благодарит Саульскую Татьяну Владимировну за помощь в проведении этого праздника. После церемонии награждения стало известно, что конкурс «Super Star 10» станет ежегодным. Значит, у нас в скромом времени появится еще одна возможность насладиться отличными музыкальными номерами.

Соб. инф













## "Мероприятия по реализации предложений и замечаний, поступивших в ходе отчетных встреч акима Абайского района с населением"

№	Содержание предложения, замечания	Характер	Социальный	Экономический	Политический	Автор, адрес	Мероприятия	Форма завершения	Срок исполнения	Ответственные за исполнение
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	
1	О ремонте дорог по улице Ержанова и Промышленная	+				Панасида О., жительница г.Абай	Реконструкция автомобильной дороги по улице Промышленная и разработка ПСД на ремонт автомобильной дороги по улице Ержанова	Акт выполненных работ	до сентября 2013 года	Бимаганбетов М.А.
2	О выполнении мероприятий по ремонту теплосетей.	+				Күц Л.Л., жительница г.Абай	Ремонт тепловых сетей 2-го, 3-го микрорайонов	Акт выполненных работ	до октября 2013 года	Бимаганбетов М.А.
3	О закупке спецтехники по очистке снега для коммунальных предприятий	+				Шудло Ю.А., житель г.Абай	Приобретение мусоровоза, погрузчика, асмазшины, Камаза	Приобретение спецтехники	до июня 2013 года	Бимаганбетов М.А.
4	О демонтаже пустующих домов	+				Жители г.Абай	Демонтаж 16-ти пустующих домов 29, 30 кварталов, ул. К.Маркса 37, Калинина 42	Акт выполненных работ	до ноября 2013 года	Бимаганбетов М.А.
5	О строительстве детской площадки и спортивного корта в селе Курма	+				Алферова В	Установка многофункционального спортивного корта	Акт выполненных работ	июль 2013 года	Бимаганбетов М.А. Джунупекова А.А.

## Здоровый образ жизни – ключ к здоровью нации

В Послании народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства». Президент страны, Лидер Нации Н.А. Назарбаев сказал: «Именно здоровый образ жизни является ключом к здоровью нации». Под таким девизом 24 февраля на спортивном корте в парке культуры и отдыха прошли «Веселые старты» между учениками трех школ поселка Топар. Этот праздник спорта и здоровья организовала средняя общеобразовательная школа имени П. Кориненко. Открытие спортивные мероприятия выступлением членов и агитбригады ЗОЖ нашей школы, в составе которых участвовали ученики 8-х классов Нартова Т., Медиева К., Шаповалова В., Жарина Е., Аманов А., Мусин Т., Ведущими праздника были старшеклассники Шинкаренко К. и Ширинов Э. В течение спортивной эстафеты звучала задорная музыка, веселый смех участников.

Команду «Верные друзья» СОШ им. П. Кориненко представляли ученики 7 и 8 классов Толкунов Р., Королева Р., Сиротина Е., Мусин Т., Бексентов О., Немченко Д., Команды ШГ им. Абая, СОШ им. П. Кориненко, им. Б. Момышулы продемонстрировали хорошую физическую подготовленность, проявили ловкость и волю к победе.

Учителя физкультуры Кряквина Р.И., Бекежанов К.А., Парфенок С.А. провели интересные состязания: эстафеты «Ямщики», «Кенгуру», «Змейка» и т.д. Юные спортсмены соревновались в забрасывании мячей в бочку, в сбивании кеглей, в передаче мяча, в катании на санках и лыжах. Задорными кричалками и плакатами поддерживали болельщики своих спортсменов. Поболеть за спортсменов пришли не только ученики и учителя школ, но и жители поселка: пенсионеры, родители.

Судьями «Веселых стартов» являлись специалисты районного отдела образования, физической культуры и спорта Нурмуханов А.М., заместитель акима поселка Топар Кенжебаев Н.С., мастер спорта, член сборной Казахстана по волейболу, призер международных, республиканских, областных соревнований, выпускница СОШ им. П. Кориненко Ким Ольга.

По итогам состязаний 1 место заняла команда ШГ им. Абая, 2 место – СОШ им. П. Кориненко, 3 место – СОШ им. Б. Момышулы.

В организации «Веселых стартов» участвовали все любители спорта и энтузиасты здорового образа жизни – и ученики и учителя.

Все участники этого спортивного мероприятия на свежем воздухе получили массу положительных эмоций, заряд бодрости и энергии.

От имени коллектива школы, всех жителей поселка Топар, хочется выразить благодарность руководству Абайского района в создании условий для популяризации физической культуры и спорта, в воспитании здоровой нации.

А.М. НУРГАЛИЕВА,  
зам.директора по ВР СОШ им. П. Кориненко, п. Топар

## «Элтеке Жидебай батыр» қоғамдық қоры ашылды

Ұлылардың ұлықтау – ұрпақ парызы қашанда. «Ер есімі – ел есінде» екенін ескерсек, биылғы жылдың еншісінде Абылай ханының сенімді серігі, пікірлес досы, беделді де, белді батыры болып, арнаңы жасасын басқарған, айсыз караңы түнде де баар жерін дәл табатын жершілдік қасиеті болған батыр, ері би, ері шешен, Әлтеке Әсіс батырдың нөмересі Жидебай Қожаназарұлы батырдың 300 жылдық мерейтойы түр. Жидебай батыр – казак халқының басына қыны қыстай күн түғанды, халқымыздың тұтасығы мен бірлігі үшін табандылық көрсетіп, ер жүректілігімен шапқан жауды түре күған батыр, казактың кең байтак

## Тоғызқұмалак жарысы

Акпан айының 21, 22 күндерінде Топар кенті Абай атындағы мектеп-гимназияда тоғызқұмалак ойынынан облыстық чемпионат өткізілді. Ойынға Караганды облысының Ағадыр, Осакаровка, Актау, Молодежный, Каркараш, Ультай, Жанақтара аудандардың және Теміртау, Балхаш, Абай, қалаларынан ойынышылар катысты. Салтанаттың расімді мектеп директоры Бағдат Есөрбайқызы мен тоғызқұмалак ойынын спорт шебері облыс көлеміндегі бағжаттықтырушы Бүркін Бейсенбаев ашты. Мектеп оқушылары мен Топар кенті өнер мектебінің еңерпаздардың оңерлерін ортага салып, жырдан шашу шашты. Бұл шара тоғызқұмалак мәртебесін арттыру мақсатында үйімдастырылды. Мектеп на мысын корғаган б-сынып оқушысы Тамирис Қабылдинова З-орынға ие болды, жетекші Абай атындағы мектеп-гимназияның дәне шынықтыру пәннің мұғалімі Бетчинов Жұмакан Тұқымұлы. Енді Тамирис 22-30 наурыз аралығында Шымкент каласында етегін тоғызқұмалактан Қазақстан Республикасының чемпионатына катысты.

Қабылдинова Тамирис 2010, 2011 жылдардың облыс чемпионы, Оңтүстік Казахстан облысының Кентау қаласында және Костанай қаласында еткен облыс чемпионатына катысты. 2001-2002 жылды туған жақсарылған Қазақстан Республикасының алғашындағы оңдық катарына кіреді. Тамирис көлігінде 2010 жылда 1-класстырылған.



## Путь к победе был не простым

С 22 по 25 февраля в г. Щучинске проводился чемпионат Республики Казахстан по зимнему Президентскому многоборью, где юная спортсменка из поселка Южный, Чельшева Людмила стала серебряным призером чемпионата и выполнила нормативы мастера спорта Республики Казахстан.

Путь к победе был не простым, но Людмила оправдала надежды своих земляков. Несомненно, это результат личного мастерства, колоссальных усилий и воли к победе. Успехи Людмилы стали весомым дополнением в общую копилку спортивных достижений пос. Южный и хорошим примером для развития спорта среди молодежи. Уверена таких побед у Людмилы Чельшевой будет еще не мало. Людмила, желаю тебе здоровья, новых спортивных достижений и всех земных благ!

Б.М.ИКИШЕВА,  
аким п.Южный

Фаламтордагы мекенжайы:

Jidebay\_batyrg@inbox.ru

«Әлтеке Жидебай батыр»

қоғамдық қоры

КодОКПО 51727726

РНН 302500215921

БИН 121140005982

КОД 91030

Счет KZ299261202165784000

Банк реквизиті:

«Казкоммерцбанк» АҚ. БИК

KZKOKZKX

Ұялы тел: 8-701-7209242,

8-701-7256479, 8-700-3294168,

8-700-3419023

# Мужчины поздравляют!

## Дорогие женщины!

МУЖЧИНЫ УЧРЕЖДЕНИЯ АК- 159/9 поздравляют Вас с замечательным весенним праздником 8- марта.

Это День торжества женственности, любви, весеннего обновления. Подобно самой природе женщина является источником новой жизни, нежности и доброты. Пусть в этот весенний праздник улыбка сияет, а настроение будет радостное и счастливое.

В этот праздничный День - хочется поздравить всех Вас с этим замечательным праздником, отмечаемым во всем мире, с женским Днем.

Крепкого Вам здоровья, пусть сбываются Ваши мечты и желания, счастья Вам и любви, мужской поддержки и заботы!



## Құттықтауларға 15% женілдік!

Сіздерді аудандық «Абай-акыкат» газеті арқылы аялулы аналарыңызды, жас жарларыңызды, қымбатты қарындастарыңызды, ұжыымдарыңыздың нәзік жаңалыларды 8 наурыз мерекесімен құттықтауға шакырамыз. Мерекеге орай құттықтау бағасы 15 %-га томенделді.

Сіздердің жүргөнжардың сүйіспешіліктіріңіз бен маҳаббатарыңызды барлық адамдар оқын білсін десеңіз, онда «Абай-акыкат» газеті сізге сол мүмкіндікті үсінады.

Құттықтауларыңызды 5 наурыз күніне дейін экеліп, тапсырыс бере ала-сыздар.

Мекен-жайымыз: Абай қаласы, Абай кошесі 26, (қалалық әкімдік гимаратында) Байланыс телефонымыз: 4-14-29



## Уважаемые жители Абайского района!

Районная газета «Абай-акыкат» предлагает Вам поздравить дорогих женщин с праздником 8 марта!

В честь международного женского дня цена на поздравления снижена на -15 %!

Поздравьте родных и близких, коллег с этим замечательным праздником.

Свои поздравления приносите в редакцию.

Наши адрес: г.Абай, улица Абая, 26 (здание городского акимата)

Телефон: 4-14-29

Директор -  
бас редактор  
Тойбеков Асылбек  
Жомартұлы

**АБАЙ-  
АКИКАТ**

Тіркеу күелігі №13133-Г (Қазақстан Республикасының Медениет және ақпарат министрлігі 30.10.2012ж. берген)

Отв.секретарь:  
К.Блялов

Корректор:  
З.Надирова

Дежурный  
редактор:  
К.Блялов

Құрлытайшысы: Абай  
аудандың әкімдігі

МЕНШІК НЕСІ: «Аудандық «Абай-  
Ақыкат» газетінің редакциясы»  
ЖШС

Хат жазып, хабарласызыз. Мекен-жайымыз: Караганды облысы, Абай қаласы, Абай көшесі, 26-шы үй. Телефон: 8(721-31) 4-14-29 (факс), бухгалтерия 4-90-56, эл. почта: abayhabar@mail.ru  
Пишите, звоните. Наш адрес: Карагандинская область, город Абай, ул. Абая, дом 26. Телефон: 8 (721-31) 4-14-29 (факс), бухгалтерия 4-90-56, эл. почта: abayhabar@mail.ru

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Уважаемые абоненты!

АО «Казахтелеком» предлагает новый Тарифный план «Супер хит».

Это неограниченные звонки по Республике Казахстан, всего за 4900 тенге в месяц.

А также предлагает новый Тарифный план «Драйв». Это 24 часа полного безлимита каждый день, всего за 4700 тенге в месяц.

Обращаться по адресу: г.Абай, ул. Абая, 46а. тел: 43590, 49477, 44522

ЮТРУ АО «ТЭМК» сообщает пользователям услуг п.Юккий, о вводе в действие с 10 марта 2013 года следующих тарифов:

1. на услуги водохозяйственной системы в размере 45,60 тенге за м.куб. без НДС;
2. на услуги по производству, передачи, распределения и снабжения тепловой энергии в размере 2456 тенге за Гкал без учета НДС.

## К сведению жителей, не имеющих прибора учета холодной воды

В связи с отсутствием в Вашей квартире индивидуального прибора учета (далее ИПУ) холодной воды, вам предлагается самостоятельно установить ИПУ.

Во избежание случаев не информированности, оповещаем Вас, что в ближайшее время в целях стимулирования установки ИПУ, для потребителей имеющих ИПУ тарифы на холодную воду будут значительно ниже, чем для потребителей, не имеющих ИПУ. Прогнозированный размер тарифа для потребителей, не имеющих ИПУ будет за 1 куб.м 300 тенге, соответственно при норме потребления 4,32 куб.м (вода с канализацией) стоимость за 1 человека составит 1296 тенге, при норме 2,16 куб.м (вода без канализации) 648 тенге, по норме 1,35 куб.м (водоразборная колонка) 405 тенге, что равнозначно стоимости ИПУ и не выгодно для Вас, в связи с этим, просим установить ИПУ. При установке ИПУ тариф за 1 куб.м составит 63,27 тенге.

Администрация КГП «Жигер-су»

## СДАЮ

Сдается в аренду магазин «Ткани» по адресу: г.Абай, д.27/1 Звонить по тел.: 8 701 574 04 97

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В немногочисленном коллективе управления статистики Абайского района славный юбилей. 3 марта исполняется 10 лет как 3 человека, а это половина коллектива, отработали на государственной службе в одном коллективе. Это главный специалист Оразалина Жанар Маралбековна, ведущие специалисты Демиденко Татьяна Васильевна и Аксанова Бахыт Айткеновна. Все трое имеют высшее экономическое образование, постоянно повышают свой профессиональный уровень, имеют в жизни разносторонний интерес. Так получилось, что рабочие места их находятся в одном кабинете. Поэтому не только общаться приходится вместе весь рабочий день, но и принимать отчеты контактируя с респондентами по всем сферам экономики для них только в радость. Грамотность и профessionализм оставляют приятное впечатление у тех кто соприкасается с управлением статистики.

Оразалина Жанар Маралбековна, Демиденко Татьяна Васильевна, Аксанова Бахыт Айткеновна – заслуживают почет и уважение, желаем дальнейших успехов на службе, семейного благополучия и процветания.

Управление  
статистики  
Абайского района



## На спортивной площадке - сельчане

23 февраля в спортивном зале ДК «Энергетик» п.Топар прошел традиционный районный турнир по волейболу, посвященный 24 годовщине вывода советских войск из Афганистана. Инициаторами спортивного мероприятия являются депутаты областного и районного маслихата (Шимпф А.Я., Черепанов В.И., Цай Б.А.). В открытии турнира принял участие аким Абайского района Нащаров Е.Е. Глава района пожелал спортсменам ярких побед. Приобщиться к здоровому образу жизни стремятся все больше сельчан. С каждым годом уровень команд повышается, увеличивается число участников турнира. Турнир прошел при финансовой поддержке директора ТОО «Астра-Агро» Шимпф А. Я. и воина-интернационалиста Х.Сарсенова.

Среди 8 мужских волейбольных команд второй год подряд первое место завоевали спортсмены с.Юбилейное. Серебро у волейбольной дружине с.Кулаитайыр. Почетное третье место заняла команда п.Топар. Бескомпромиссную игру показали представительницы прекрасной половины. Победителем среди женских команд стали девушки п.Топар, 2 место заняла команда с.Юбилейное, третье место у спортсменов с.Коксу. Команды победителей наградили переходящим кубком и ценными призами.

Соб.корр.  
п.Топар

Газет редакцияда  
теріліп, беттепіл,  
«Қарғанды  
Полиграфиясы»  
ЖШС.  
баспаханасында  
басылды: Қарғанды  
қаласы, Ермеков  
кош., 33  
Тапсырыс 2559  
дана  
Тапсырыс №10  
Көлемі 3 баста табақ